



南京市政协十四届五次会议开幕,韩立明发表讲话

# 顶住压力、爬坡过坎,营造“三个环境”



江苏省委常委、南京市委书记韩立明 摄影:崔晓



南京市政协十四届五次会议开幕

4月7日,南京市政协十四届五次会议开幕,江苏省委常委、南京市委书记韩立明发表讲话。今年是中共二十大召开之年,是全面落实省市党代会部署的开局之年。韩立明表示,要把迎接二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为全部工作的主线,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,完整、准确、全面贯彻新发展理念,顶住压力、爬坡过坎,奋力打开高质量发展新局面,为中共二十大胜利召开营造良好环境。

## “ 声音 ”

以我们的辛苦指数换取群众的幸福指数,努力让生活在南京的每个人都可以感受温暖、融入城市、安宁无忧。

现代快报+记者 赵丹丹 徐苏宁

## 谈 去年

### 城镇居民人均可支配收入迈上7万元台阶

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。韩立明表示,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义、必将载入史册的一年,也是南京发展进程中极不平凡的一年。这一年,我们积极应对百年变局和世纪疫情交织叠加的影响,推动“十四五”发展和现代化建设实现良好开局。全市地区生产总值超过1.6万亿元,城镇居民人均可支配收入迈上7万元台阶,金融业增加值突破2000亿元,人均社零总额8.48万元、

列GDP超万亿城市第一位。2022年,经济运行平稳开局。紧紧围绕“开门红”目标,扎实推进重大项目建设,发挥内外需拉动作用,1-2月固定资产投资增长15.4%,规模以上工业增加值增长7.3%。针对3月份疫情影响,及时出台助企纾困“二十条”,提前下达支持资金,全力稳住市场主体。预计一季度,规模以上工业增加值增长9.5%、服务业营业收入增11.6%,

固定资产投资增长5%。重点工作也在协调推进。韩立明表示,各地、各部门围绕市委十五届二次全会确定的目标任务,从紧从快抓落实。一季度,全市技术合同成交额增长31.8%,新增上市公司3家、总数达143家;新增城镇就业5.26万人,完成年度目标的25.7%;生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降33.3%、31.2%,社会大局保持和谐稳定。

## 谈 防疫

### 在一个感染周期内实现社会面清零

今年以来,面对经济下行压力持续加大、奥密克戎变异毒株突然来袭等重大考验,南京在省委、省政府坚强领导下,沉着应战、高效统筹,全力维护经济社会平稳

运行,坚决守护城市安然、群众安宁。韩立明表示,疫情防控形势稳定向好。针对奥密克戎变异株特点,坚持以静制动、以快制快,迅速采取管控流调、转运隔离等措施,累计开

展6轮全市区域大规模核酸筛查、检测8900多万人次,下沉党员干部29.4万人次,在一个感染周期内实现了社会面清零,以最小代价换取了最大的防控成果。

## 谈 当前

### 坚定信心、团结奋斗、真抓实干,营造“三个环境”

当前,在世纪疫情冲击下,百年变局加速演进,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力短期内难以缓解,疫情进一步加剧了中小微企业生产经营困难,资源能源约束加大,经济社会发展面临的挑战明显增多。“越是困难,越是要坚定信心、团结奋斗、真抓实干。”韩立明表示,首先要坚持稳字当头、稳中求进,全力保持平稳健康的经济环境。全市超过160万户的市场主体,承载着千家万户的就业和生计。韩立明说,要把稳市场主体摆在首要位置。要深入实施“同心抗疫、携企同行”行动,全面落实新一轮减税退税政策,特别是面向餐饮、住宿、零售、旅游等行业,在帮扶政策上予以倾斜,推动各项政策直达快享、全面发力,

支持这些行业挺得住、渡难关、有奔头。此外,把畅通经济循环作为关键环节,把增发展动能作为重中之重,把促改革开放作为动力支撑。其次,南京要坚持人民至上、安全发展,着力营造国泰民安的社会环境。韩立明表示,要牢记让人民生活幸福这个“国之大者”,坚持尽力而为、量力而行,像落实发展指标一样落实民生任务,努力交出更有温度、更加厚实的民生答卷。深入实施全龄友好关爱等“十大民心工程”,推动教育、医疗、养老等优质资源扩大供给与优化布局,倾力解决“一老一小”、危房改造等群众的“急难愁盼”。以我们的辛苦指数换取群众的幸福指数,努力让生活在南京的每个人都可以感受温暖、融入城市、安宁无忧。

同时,要尽心竭力保持安全稳定。深入实施统筹发展和安全“大走访、大排查、大攻坚”行动,进一步完善重大风险防范和化解机制,切实扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任。精准有力抓好疫情防控。她强调,把外防输入作为重中之重,坚持“人物环境”同防,在防控措施上更加严密,在应急处置上更加果断,坚决守护人民群众的岁月静好、平安健康。此外,协同发力加强基层治理。坚持重心下移、资源下沉,确保资源沉底到边、问题见底到边、矛盾化解彻底到边。此外还要坚持从严从实、自我革命,持续涵养风清气正的政治环境。让想干事的有机会、能干事的有舞台、干成事的受尊敬,营造真抓实干的好环境。

## 寄语 委员

### 展现更大担当、作出更大贡献

今年是本届市政协履职收官之年。韩立明表示,扛起新使命,谱写新篇章,每一份力量都极其宝贵,每一点奉献都难能可贵。她寄语政协委员,要在新征程上展现政协更大担当、作出政协更大贡献。以奋进姿态奏响发展最强音。围绕经济稳定增长、创新型城市建设、数字经济发展、碳达峰碳中和等工作,深入开展调研,不断增强参政“含金量”、监督“靶向性”。

以为民之情架好群众连心桥。聚焦教育、医疗等公共服务水平提升,围绕“一老一小”、老旧小区整治等问题,开展体验式调研、融入性视察,让广大群众感到人民政协和政协委员就在身边。以思想引领画出最大同心圆。聚焦党的领导这个“圆心”,最大限度调动一切积极因素,团结一切向上力量,把政协制度优势转化为城市治理效能。

以改革创新打开工作新局面。着力提高政治把握、调查研究、联系群众、合作共事等能力,推动政协各项工作再开新局、再攀新高。“至重嘱托践于行,使命如山惟担当。”最后,韩立明强调,团结奋斗、真抓实干,以史为鉴、开创未来,奋力谱写“强富美高”新南京现代化建设的新篇章,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

## 回顾2021

全市地区生产总值  
超过**1.6万亿元**

城镇居民人均可支配收入  
迈上**7万元**台阶

## 营造“三个环境”

### 1

坚持稳字当头、稳中求进,全力保持平稳健康的**经济环境**

- 要把稳市场主体摆在首要位置,全面落实新一轮减税退税政策等

### 2

坚持人民至上、安全发展,着力营造国泰民安的**社会环境**

- 深入实施全龄友好关爱等“十大民心工程”
- 推动教育、医疗、养老等优质资源扩大供给与优化布局
- 倾力解决“一老一小”、危房改造等群众的“急难愁盼”

### 3

坚持从严从实、自我革命,持续涵养风清气正的**政治环境**